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Тема урока: “ Прием сложения однозначных чисел в пределах 20 с переходом через разряд ” 

Цели урока:
1. обучающая – помочь детям усвоить вычислительный прием сложения чисел в пределах 20 с переходом через разряд;
2. развивающая - развитие психических процессов: памяти, внимания, мышления, речи;

3. воспитательная – формирование коммуникативной культуры при организации  работы в парах.

Средства обучения: учебник, раздаточный материал.

Ход урока

I. Организационный этап. Проверка готовности к уроку.
II.Актуализация знаний.
Создание «ситуации успеха»
1. Работа с рядом натуральных чисел от 1 до 20.
Работа в парах.

- Задайте вопросы друг другу связанные с рядом натуральных чисел от 1 до 20.

(Примерные вопросы-задания:

посчитай до 20 вперед и обратно;

сосчитай от 9 до11, от 16 до10;

назови число, последующее для 9, 14, 16, 19;

на сколько каждое последующее больше предыдущего,

на сколько каждое предыдущее число меньше последующего;

назови «соседей» числа 11;

какое число стоит между числами 16 и 18, 18 и 20;

расскажи все, что знаешь, о числе 12).
Диалог ученик-ученики: 
-А теперь задайте вопросы всем ученикам (слушаются  не только вопросы, но и ответы). 

-Молодцы! Задали много грамотных и правильных вопросов.

2. Фронтальная работа.

На доске написаны числа:  8, 1,5, 3, 6, 9, 7, 4, 2.

Задание: дополни их до 10. 
3.Составьте равенства. Вычислите:

10+2=            10+8=

10+6=            10+1=

Дети самостоятельно выполняют сложение. Проверка.

-Что важно помнить при сложении разрядных чисел? (Цифра слева показывает число десятков, цифра справа – число единиц)

Проблемная ситуация. Обозначение недостатка в знаниях. Постановка учебной задачи.

Найдите значение выражения еще в нескольких примерах:

                        3+4=                       10+3=
                             7+3=                        9+2=
-Объясните, как решали.

Первые два примера решаются на основе знания состава числа, третий пример -10 и 3- разрядные слагаемые числа 13. 

При решении четвертого примера у детей может возникнуть трудность. Некоторые детки смогут решить пример, но вероятно правильно объяснит все-таки не смогут .
- Почему не получается? (не можем найти значение выражения 9+2, так как нам не известен способ действия, с помощью которого мы можем это сделать. Раньше мы складывали числа в пределах 10 или разрядные слагаемые).

-А вы хотите узнать?

-Тогда что для нас главное? Какова наша задача сегодня на уроке? (мы должны научиться складывать однозначные числа с переходом через разряд)

Задача на доске записывается.

III. Открытие нового знания и формулирование темы урока.

Учитель помогает сформулировать тему, так как дети еще маленькие -первый класс (сложение чисел в пределах 20  переходом через разряд)
Попробуйте сами разобраться в данном примере. Для этого будем опять работать в парах. Каждой паре раздаются карточки:
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- Кто готов ответить? (чтобы прибавить  2 к 9, надо  прибавить два по частям. При этом сначала 9 дополняем до 10, а потом к десяти  прибавляем оставшуюся от второго слагаемого часть и получаем результат).
Запись на доске:  

9+2=9+1+1=10+1=11

-У всех ли так?

- Используя переместительное свойство, реши следующий пример: 2+9=

- Что мы сделали? Как получили пример? (просто поменяли слагаемые местами)

Запись на доске: 2+9=2+8+1=10+1=11

-А теперь можете сделать вывод?(Удобнее складывать числа, когда первое слагаемое больше, чем второе, тогда его легче дополнять до 10, но можно и 2 добавлять до 10).

IV. Первичное закрепление.
1. Задание:

-Найди значение выражения. Расскажи подробно,  как вычисляли:

8+3=8+2+1=10+1=11

7+4=7+3+1=10+1=11

6+5=6+4+1=10+1=11

Работаем в тетрадях, тот, кто у классной доски, подробно комментирует свои действия. 
После выполнения работы делается проверка детьми своей работы, если нужно исправляют ошибки.

2. Задание 5, с. 21 учебника.

Сравниваем выражения. Находим значение сумм. Три человека работают у доски, остальные в тетрадях.

6+6*6+5

6+6=6+4+2=10+2=12    6+5=6+4+1=10+1=11     значит      6+6>6+5

Аналогично выполняются еще два примера.

После выполнения работы делается проверка детьми своей работы, если нужно исправляют ошибки.

-Кто не согласен с предложенными на доске решениями? Почему?

Дети объясняют и исправляют ошибки, увиденные на доске (если они есть) и свои. Оценивают свою работу и выполнявших работу на доске одноклассников.
-Поднимите, пожалуйста руки те, кто выполнил всю работу сам и без ошибок?

-У кого были все-таки  затруднения? 
Если дети допустили ошибки, надо еще раз повторить способ сложения с переходом через десяток и вспомнить компоненты при сложении

V. Итог урока. 
-Что нового узнали на уроке?

-Какие способы сложения в пределах 20 мы сейчас знаем (опираясь на состав числа, сложение разрядных слагаемых, сложение чисел с переходом через разряд).

VI. Домашнее задание.

Задание делается теми, кто желает.

Попробуй представить числа в пределах 20 в виде суммы 3 слагаемых.
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